

花市提前收档、景区暂停营业、校外培训机构停课……

广东各地多举措应对疫情

广州

暂停校外教育培训活动

羊城晚报讯 记者徐振天、梁倬韬、蒋隽、唐珩、通讯员成广聚报道:24日,广州市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组发布通告称,自24日起,市内的博物馆、图书馆、影剧院、宗教场所等人员密集的公共场所服务场所暂停对外开放,直至疫情响应结束。此外,室内外有关人员密集的活动如非必要一律停止;暂停举办各类课外教育培训活动;广州花市实行人流限制,花市经营人员和服务人员要做好个人防护,花市提前于1月24日18时前结束。

环卫工须戴口罩作业

24日19时许,记者在越秀西湖花市看到,档口已全部停电。有的档主为减少损失,仍在档口内卖花,价格也相对便宜很多。也有档主主动向环卫工人、城管执法人员、辅警等赠送鲜花。对于没卖出去的鲜花,有的区安排工作人员和志愿者进行回收。此外,记者从黄埔区获悉,该区花市目前正安排按招投标价格,全额向档主退还档口租金。

据广州市城市管理和综合执法局介绍,该局已指导广州各环卫保洁单位在24日18时后,启动花市清扫保洁和花市垃圾清运工作,确保花市及周边干净整洁。市城管部门已要求各区,

要加强对环卫工人的卫生防疫知识教育,尽快为环卫工人配备口罩等防护用品。近段时间,所有生活垃圾收运人员以及在车站、码头、机场、医院、农贸市场、商场、广场、商业街区等人员密集场所或周边作业的环卫工人必须佩戴口罩作业。

多个场馆景点暂停营业

记者获悉,景区、影院和游乐场等娱乐场所也采取必要措施应对疫情。广州市各大景区已临时闭馆或取消群众性文化娱乐活动,包括广州塔、陈家祠、白云山风景区、广州长隆度假区等多家景区,均表示暂停开放,恢复开放时间另行通知。景区表示,预订门票的游客,可申请全额退款。

各区图书馆、博物馆、文化馆、纪念馆、体育馆等公共场所,均自24日起临时闭馆,此期间取消场馆原定所有活动,恢复开放时间另行通知。

此外,广州市教育局24日发布通知,要求全市校外教育培训机构暂停开展各类线下培训活动,具体复课时间视疫情变化情况再行通知。各区教育局迅速将通知下发至辖区内外教育培训机构,并做好宣传引导和巡查、检查工作,对违反规定组织线下培训活动的,严肃追责。



24日,广州市儿童医院隔离病区和发热门诊的医护人员严阵以待 羊城晚报记者 周巍 摄

深圳

公安部门将对群众活动予以管制

羊城晚报讯 记者王俊报道:深圳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情疫情防控工作领导小组办公室和深圳市卫生健康委员会24日发布《深圳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告》(以下简称“通告”)。

通告称,在广东重大突发公共卫生事件一级响应期间,

公安部门将对群众活动予以管制。全市集市、花市、集会、展会、法会、大型宗教活动等一切群众性文化活动取消;全市歌舞娱乐场所、网吧、图书馆、博物馆、美术馆、剧院、电影院等室内文化娱乐场所暂停对外开放;室外景区、公园等场所经营单位要做好全面清洁消毒。此外,即日起从湖北省抵

(返)深的人员,请在所在社区工作站或酒店做好信息登记,接受社区工作站管理,早晚测量体温,7天内自我隔离观察,避免外出。

另据悉,深圳世界之窗、深圳欢乐谷、深圳东部华侨城等景区已暂停对外开放,恢复开放时间另行通知。预订门票的游客,可申请全额退款。

东莞

抽调189人组成医疗救治队

羊城晚报讯 记者文聪报道:24日,东莞市新型冠状病毒感染的肺炎医疗救治队工作组会议召开,根据“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”原则,全市抽调而来的189人将强化东莞市第九人民医院救治能力,积极防控疫情。

据介绍,此次抽调的189人(医生67人、护士84人、医技人员4人、行政后勤人员10人、护工15人、卫生员9人)都是各医院的骨干,被分为6个小组。

东莞市卫生健康局局长叶向阳表示,节后将迎来工人返

莞潮和在岗师生返校潮。根据大数据分析,武汉与东莞之间有着紧密的联系,所以东莞部分经济大镇面临的防控压力将更大。“要最大努力达到‘两个0’,即确保医护人员‘0感染’,尽最大努力保障患者‘0死亡’”。

珠海

旅行社暂停团队游

如有武汉游客入住,宾馆需上报

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:24日,珠海市文化广电旅游体育局向珠海全市各区旅游部门、各旅游企业,发出《关于进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作补充通知》(以下简称《通知》),从即日起,珠海市旅行社及在线旅游企业暂停经营团队旅游及“机票+酒店”旅游产品;所有旅游景区暂停对外开放,武汉游客入住酒店需开展14天隔离观察。

根据《通知》要求,已出行的旅游团队,可按照合同约定继续完成行程。行程中,密切关注游客身体状况,做好健康防护。此外,从即日起,珠海市所有旅游景区暂停对外开放。《通知》要求,宾馆饭店、民宿要对此前已入住的武汉或周边城市游客予以隔离层隔离,定期测量体温。同时,对1月23日开始从武汉进入珠海要求入住的游客,从入住日起,开展14天的隔离观察,游客不得擅自离开。如有武汉或周边城市游客入住,宾馆饭店、民宿于每天16时前报旅游行业管理部门,相关游客退房后,要对房间进行消杀。

中山

或推迟开学时间

羊城晚报讯 记者林翎报道:结合中山市防控形势,中山市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组决定启动重大突发公共卫生事件一级响应,并于24日上午发出公告。根据一级响应的要求,全市所有节庆活动暂停举办。

公告称,博物馆、体育馆、图书馆、影剧院、景区、公园等公共活动场所全部暂时关闭。停止迎春花市,大型商场做好通风消毒并且尽量缩短服务时间。各类培训全部暂停,教体部门将根据疫情进展公告推迟开学时间。

公告建议市民暂停外出探亲访友、暂缓接待亲友来访,尽量避免外出聚餐。到公共场所的市民必须佩戴口罩。

对公交的士乘客检测体温

司机必须戴口罩上岗

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道:广州市交通运输部门要求,从24日起,所有公交、出租汽车(含网约车)行业的从业驾驶员及企业一线工作人员上岗时必须佩戴口罩,并对公交车乘客进行体温检测。

根据市交通部门要求,所有公交车辆必须配备手持体温测量仪,由驾驶员对上车乘客逐一测量体温,如发现发热乘客,立即按卫健部门有关要求处置。

市交通运输部门会同公交

集团及其他公交企业正在紧急调派手持测温仪配备至公交线路,目前第一批手持测温仪已到位。

广州公交集团白云(广交)公司相关负责人表示,出租车全体司机及管理配备口罩。此外,该公司每辆营运出租车将配备手持体温测量仪,由司机对上车乘客逐一测量体温,所有工作人员佩戴口罩上岗。

客轮有限公司也表示,即日起所有水上巴士码头实施乘客登船前测量体温,所有工作人员佩戴口罩上岗。

佛山

关闭文体场所景区景点等

学生不得提前回校,幼儿园不得提前开园

羊城晚报讯 记者景瑾报道:24日,佛山市教育局发布通知,在疫情期间,取消一切聚集性教育教学活动。全市中小学生在不参加社会机构等部门举办的比赛等大型聚集性活动和考试等活动。校外培训机构寒假期间要全面停止各类培训教学活动。学生不得提前回校,幼儿园不得提前开园。此外,新学期开学后,要结合实际,落实师生和职

工的晨检、因病缺勤登记与报告、隔离和复课等制度。

另据悉,24日,佛山市文广旅体局发布通告,从即日起,全市各级公共图书馆、博物馆、美术馆、文化馆(站)、基层综合文化服务中心、剧院(场)、体育馆(场、中心)、景区景点和其他公众聚集度高的文广旅体公共场所,全部暂停对外开放,重启时间另行通知。

广东推出防控新型冠状病毒肺炎 疫情一级响应 16 条措施

实行管制措施 最大限度减少公众聚集

羊城晚报记者 丰西西 通讯员 粤卫信

23日晚,广东省启动重大突发公共卫生事件一级响应。24日,省卫健委官网公布了防控新型冠状病毒感染的肺炎一级响应16条措施。

一、健全防控机制。健全党委政府主要领导负总责、分管领导具体负责,成立工作专班跟进处置,制定行动方案统筹推进,统一口径上报和发布信息突发事件处置“四个一”机制,有序组织应对处置工作。

二、强化联防联控。加强部门间信息互通和措施互动,迅速形成防控合力,统筹协调指导各地各部门落实疫情防控、医疗救治、科研攻关、物资保障等各项措施。

三、严防疫情传播。实行最大限度减少公众聚集活动的管制措施,立即停止存在明显交叉感染风险的公众聚集活动。根据疫情防控需要,可以临时征用房屋、交通工具以及相关设施设备。

四、加强病例管理。对传染病病人、疑似病人采取就地隔离、就地观察、就地治疗措施。对密切接触者采取有效隔离措施,并实施医学观察。

五、实施交通检疫。民航、铁路、交通运输部与卫生健康、公安等部门要在机场、码头、火车站、省际长途汽车客运站设立联合检疫站,对所有来往人员进行体温检测。

六、全力救治患者。强化定点医院及后备医院能力建设。建立完善医疗救治运行机制,将确诊病例集中安排在定点医疗机构救治。

七、保护医务人员。实行最周密的医务人员安全防护措施,保护医务人员健康安全。严格落实防止院内感染的各项措施,所有医务人员和进入医院的人员须佩戴口罩。相关部门加强对医疗废弃物全过程规范管理,防止二次

污染及传染。

八、聚焦重点人群。加强病人、疑似病人、密切接触者的管理。严格相关地区来粤人员监测筛查,密切关注老年人群,做好各地乡镇敬老院等疫情防控准备。做好返校师生和返岗人员的健康提示和健康监测。

九、联合科学攻关。组织协调应急技术攻关,追踪溯源,摸清新型冠状病毒感染的肺炎流行病学特征,确定病原及其生物学特性,研究提出有效防治措施,将研究成果迅速应用于临床。

十、注重人文关怀。对患者和被隔离群众落实人文关怀,及时提供心理疏导。

十一、强化环境整治。深入开展爱国卫生运动,全面清理重点部位、重点地带、重点场所的环境卫生,清除病媒孳生地。强化农贸市场环境整治,严格落实活禽交易市场“一日一清洗、一周一大扫除、一月一休市、活禽零存栏”制度。

十二、开展群防群控。深入发动群众、街道、乡(镇)以及居委会、村委会全力协助卫生健康行政部门协调有关单位、医疗机构,做好疫情信息的收集、报告、人员隔离及公共卫生措施的实施工作。

十三、规范信息发布。实行严格的疫情报告、信息发布和舆情管控,加强舆情引导,及时公开透明发布疫情和防控工作信息,科学解疑释惑,客观回应社会关切。

十四、加强科普宣传。全面开展防治知识宣传引导,提高全民防护意识和居民健康素养。

十五、做好物资保障。落实负压救护车、负压病房、治疗药物、消杀药品、检测试剂、医疗器械、防护用品等各项保障。

十六、维护社会稳定。加强急需用品的生产调配,保障商品供应,平抑物价,防止哄抢。

广州市召开视频会议,对疫情防控工作再部署再落实 坚持救治和防控两手抓

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:1月24日,广州市召开视频会议,对疫情防控工作再部署再落实。会议强调,要坚持救治和防控两手抓,控源头、防扩散,集中全市力量,确保疫情监测落实到位、社区人员健康服务管理落实到位、精准治疗落实到位、个人防护措施落实到位、环境消毒和卫生消毒落实到位。要加强信息沟通和舆情引导,及时报告确诊病例及疫情信息,正确引导社会舆情。要做好保供稳价工作,加强市场监管,维护市场秩序,让人民群众过一个安定祥和的新春佳节。

这场硬仗。要进一步形成“一盘棋”防控工作格局。按照“外防输入、内防传染、防院感、防社区”的策略,坚持救治和防控两手抓,控源头、防扩散,集中全市力量,确保疫情监测落实到位、社区人员健康服务管理落实到位、精准治疗落实到位、个人防护措施落实到位、环境消毒和卫生消毒落实到位。要加强信息沟通和舆情引导,及时报告确诊病例及疫情信息,正确引导社会舆情。要做好保供稳价工作,加强市场监管,维护市场秩序,让人民群众过一个安定祥和的新春佳节。

广东口罩库存 53 万只

多家企业复产,日产能达 83 万只

羊城晚报讯 记者孙晶报道:24日,广东省工业和信息化厅对新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响重要物资生产供应保障工作进行了进一步部署,要求各地市工信部门及时跟进做好重点物资生产企业复产工作。

据悉,24日新增6家复产企业,合计10家企业恢复生产,口罩产能达到83万只/天,企业口罩库存53万只,口罩原料供应较为充足。

目前,通过深圳市工信局协调到防护服2000件已驰援武汉。

抗击流感 重在预防

预防流感什么灵?用白云山 敬修堂清热消炎宁

近期,湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。本次疫情由新型冠状病毒引起,目前尚未有明确有效的治疗药物。

不过,眼下正值流感高发季,现阶段如何预防和用药便是大众关心的问题。目前,在各大药店,不仅口罩热销,感冒类药物、清热解毒类药物也持续热卖。其中,白云山敬修堂清热消炎宁胶囊是传统名优中成药,它治疗和预防流感的疗效得到广大患者和各大医院的认可。

敬修堂方面表示,会坚守抗击病毒的供应,让广大市民过一个放心平安年。

预防病毒感染, 该怎么做?

国家卫健委专家组组长钟南山等权威人士及权威平台多次提醒广大民众注重预防。大家要保持高度警惕,但无需过度惊慌,做好积极防范措施才是关键,具体做法包括:1、避免在无保护状态下接触病患,如接触病患的眼部、鼻子和口腔;2、避免在无保护状态下接触野生动物或家禽家畜;3、避免近距离接触任何有感冒或类似症状的人;4、尽量远离人多且密闭的环境,如商场、生鲜市场、饭店、公共汽车、地铁等;5、烹调时彻底煮熟肉类和蛋类;6、勤洗手,使用肥皂和清水洗手,或使用含有酒精成分的手消毒液;7、戴口罩,不一定非要戴N95口罩,普通(外科)口罩也可阻挡飞沫传播。

目前,市面上的抗病毒、抗菌消炎药品种类繁多,但市民应该警惕滥用抗生素,如果一感冒就用抗生素,机体容易产生耐药性,用的抗

生素越多,产生的耐药性就越强,对人体免疫力造成很大破坏。

而中医药以人为本,主要根据清热解毒、扶正祛邪的原则进行调节,通过对人体免疫功能的调节,提高人的抗病能力,降低病毒易感性,达到预防、治疗之效果。

清热消炎宁是由九节茶药材制成的单味纯中药制剂,经大量研究,可用于预防和治疗流感。经暨南大学中药与天然药物研究所的深入研究,当机体处于应激负荷状态、机体功能紊乱时,清热消炎宁可调节免疫器官淋巴细胞紊乱状态,抵御机体天然免疫功能的下降,从而可以在病毒感染早期降低机体对病毒的易感性而降低感染的几率。换言之,清热消炎宁胶囊通过降低宿主对流感病毒的易感性,减少肺组织中的病毒量,从而缓解继发性肺炎的发生发展,从而发挥预防、治疗流

感的效果。

敬修堂清热消炎宁经多方认可,科技含量足

作为“现代抗菌消炎中药”的代表性药物之一,清热消炎宁胶囊根据中医“热者寒之,温者清之”的原则,适用于中医的外感、内伤上火热毒之症,可起清热解暑、消炎止痛之功效,临床上广泛用于感冒、咽喉炎等症。该品种遵循了中医药基础理论,既保持了中医药的传统特色,又融合了现代制剂新技术,具有抗菌谱广、疗效确切、无任何副作用、易于服用等特点。

清热消炎宁胶囊是省市名优产品、高新技术产品及自主创新产品,除此以外,与其有关的研究项目也获得多个权威机构认可。“九

节茶提取物在降低流感病毒易感性上的应用”项目获得国家发明专利授权,该发明专利于2015年获得第十七届中国专利优秀奖。

此外,敬修堂与暨南大学合作完成的“情志致病理论指导下的中药药效评价体系的建立及应用”项目获国家教育部高校科研成果科学技术进步奖二等奖,敬修堂“基于疾病易感性的中药药效评价及应用”项目在全省科技创新大会上斩获广东省科技进步奖一等奖。上述项目都对清热消炎宁或其主要成分的作用机理及药效进行了深入的探讨,证实了其科技含量。

敬修堂方面表示,单味纯中药制剂的清热消炎宁,作为消费者信赖的清热解毒品牌药,畅销数十年,质量稳定,抗击流感,重在预防,市民应提高自身免疫力、注意个人防护。

文/杨广

敬修堂 中华老字号 China Time-honored Brand

清热解毒 消炎止痛 用于感冒 急性咽炎

白云山 敬修堂 清热消炎宁胶囊 12粒装

清热解毒, 消炎止痛, 用于感冒, 急性咽炎。

广州白云山敬修堂药业股份有限公司